



# 推动共建“一带一路”高质量发展

习近平出席第三次“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话 **A02**

## “我省体育健儿是好样的!”

尹力与我省参加东京奥运会残奥会及第十四届全运会和残特奥会的运动员教练员代表座谈 **A02**



## 让办事就像网购下单一样方便

我省全力打造“便利福建”，全省行政审批织就“一张网”，一网通办、全程网办、掌上可办，超97%事项网上可办，“一趟不用跑”占比超90%

Z  
海都记者  
李琪  
马俊杰  
文图

作为全国率先开展行政审批制度改革工作的省份之一，福建近年来持续大力推进简政放权、放管结合、优化服务改革，走在了全国“放管服”改革的前列。依托“数字福建”的建设，“互联网+政务服务”这一让“群众跑腿”变为“数据跑路”的服务管理新模式，已在福建遍地开花。

目前，福建已实现全省行政审批“一张网”，全省依申请审批服务事项网上可办率超过97%。“一网通办、全程网办、掌上可办”，让办事“不用跑”成为企业和群众办事的常态。打造能办事、快办事、办成事的“便利福建”，为我省优化营商环境，解放社会生产力，推动高质量发展提供了重要助力。

### 一网通办，让办事如网购下单

10月底，台湾立荣航空公司福州代表处的经办人要办理“企业实行不定时工作制度和综合计算工时工作制审批”事项，他熟练地打开福建省网上办事大厅，按照办事指南上传申请材料后，在线提交了申请。第二天，福州市行政服务中心人社局窗口就审批同意，生成了电子证照，同时将审批结果文书通过榕政通邮寄给了申请人。“太方便了，办事就像是网购下单一样，等着快递就行！”

随着入驻福建省网上办事大厅平台的省、市、县、乡、村五级政务服务事项达到45.5万项，越来越多的企业和市民感受到了足不出户就可办事的便利，原本的“群众跑腿”变成了“信息跑路”，“一站式”网上办事变得如“网购”般简单。

早在2013年底，我省就提出要建设“福建省网上办事大厅”，将省、市、县的行政审批和公共服务事项全部纳入。经过开发建设，2015年2月，省直部门率先在新平台实现了行政审批事项的网上运行。如今，经过多年的运营和建设，福建省已织就全省行政审批“一张网”，全省依申请审批服务事项网上可办率超过97%，“一趟不用跑”占比超90%。

除了“一网通办”，我省还推出超3800件“一件事”集成套餐服务事项，企业开办、企业注销、不动产登记等实现一窗通办，一次办成，减少企业跑动次数，压缩办事时间。而“智能秒批”功能的上线，让审批人员有了“智能助理”，使办事进入“秒时代”。



福州市行政服务中心，各办事窗口秩序井然

### 数字赋能，持续优化营商环境

随着“数字福建”建设的推进，“网上办”进化为“掌上办”，全省一体化的掌上服务平台闽政通APP功能不断完善，整合便民服务项目超过1300项。在去年疫情防控最紧要的关头，福建省依托闽政通APP研发上线全国首个省级健康码——八闽健康码，在全国率先实现国家相关疫情数据库和我省基础数据库信息融合应用，避免“填表抗疫”，有效打通了复工复

产复学操作链。

今年4月26日，“闽政通”有了升级版，福建省政务移动办公统一平台——闽政通办公APP上线。这是全国首个基于信创环境的省级移动办公统一平台，横向覆盖党委、人大、政府、政协，纵向贯穿省、市、县、乡、村，实现了全省办公纵横互通，为跨部门的意见征求、专报件报送等协同应用提供了基础，提升了跨地区、跨层级、跨

部门协同办公效能。当天，由福建省牵头，12省区签订全国最大范围的“跨省通办”合作协议，年底前实现12省区高频政务服务事项跨省通办。

依托“数字福建”，我省正加快政府数字化转型，强化信息化支撑，通过减环节、减时间、减成本，为企业最大限度实现便利；通过跨地区、跨部门、跨城际，提供更大范围共享政务服务，全力打造能

办事、快办事、办成事的“便利福建”。

当前，持续优化营商环境已成为不断解放和发展社会生产力，加快建设现代化经济体系，推动高质量发展的重要举措。“便利福建”抓住了优化营商环境的着力点和突破口，重点解决企业和群众在政务服务方面的痛点、堵点，将成为继“清新福建”之后，我省在营商环境方面着力打造的又一重要品牌。

## 我省首个省级公立妇产专科医院开诊

福建省妇产医院位于福州五四北坂中路，引进一系列先进设备，先期开放300张床位 **A03**